

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:
 Egész évre 16.- kor.
 Félévre 8.-
 Negyedévre 4.-
 Egyes szám ára - 32 fill.
TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóbiztalm
 — Erzsébet-út 29. szám. —
TELEFON 43.

Az országos nyers-anyag gyűjtés.

A háborus viszonyok a szükséges nyersanyagok behozatalát megakadályozzák. A gyapju hiányzik főképp, mely nélkül a hádseregnek a háború folytán többszöröse fokozott posztószükséglete ki nem elégíthető, és a kaucsuk és gummi, mely számtalan oly közlekedési és technikai eszköz előállítására nélkülözhetetlen, mely nélkül a mai hadviselés egyik alapfeltételét képező fejlődött közlekedés el sem képzelhető.

Szerencsére csudálatosan fejlődött iparunk új anyag gyártására a hulladékokat is fel tudja használni: a már hasznavehetetlen rongyokból jó meleg új posztót készít, megvédi hő katonáinkat a közelgő tél zord hidegétől, a gummi és kaucsuk hulladékok pedig mint büszke autobilok gummi abroncsai kelnek új életre.

Ezen szükségletek érdekében indul meg egy nagyarányú új actio: a gyapju-, kaucsuk és gummi-hulladék országos gyűjtése.

A magyar kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala az „Országos központi hitelszövetkezet”-tel együttesen felhívással fordul az áldozatkészségben kimerülhetetlen hazafias társadalomhoz, mindennemű ócska ruháknak és gummi- és kaucsuk-hulladéknak hadsegélyezési célokra való adományozását kérve.

Jó hasznát lehet venni mindenféle kötött és szőtt gyapjuhalmnak mint amilyen a szövet és hulladék, sál, gyapjukendő és kalap, sapka, zsinór, keztü, gyapjufüggöny, gyapjuzubbony, alsóruha, feldolgozatlan gyapju, szőnyeg, matrác, gyapju ablakvédő, futószőnyeg, kötőpamut, harisnya, selyem-, pamut- és vászon-cikkék és hulladékok. Ezenfelül gummi- és kaucsukhulladékokra is nagy szükség van, ilyen az autobil-, bicikli- és kocsi-abroncs, mindennemű gőz-, szivó- és nyomó-fecskendő, kertitömlő, lapda, gummicipő és esőköpeny, gummigyűrű, technikai gummicikkék, gummilepedő, szivacs és keztü, fésű, gramofonlemez stb.

Semmi sem értéktelen, még a teljesen hasznavehetetlen állapotban levő anyag sem: mindent fel lehet újra dolgozni. Az egyesek szempontjából ez ócska tárgyaknak nincs értékük vagy nagyon is csekély pénzértéket jelentenek azok, míg milliók és milliók adományai végeredményben a hadviselés hatalmas eszközeit, hőseink meleg ruháját, a csapatok szállításának gyors lehetőségét és ezzel a biztos győzelmet teremtik meg.

A gyapju-, kaucsuk- és gummi-hulladék gyűjtését végző országos actio szervezési munkálata be van fejezve. A vidéken már megkezdették a gyűjtést az Országos központi hitelszövetkezet kötelekébe tartozó szövetkezetek és ma-holnap megindul az összegyűjtött holmik Budapestre való továbbítása ama fuvardijmentesség alapján, melyben a kereskedelmi miniszter részestette ezen mozgalmat. Minden félreértés

elkerülése végett megjegyezzük, hogy a fuvardijmentesség csak is az említett szövetkezetek által feladott küldeményeket illeti meg, amiért is legalkalmasabb az összegyűjtött holmit ily szövetkezetnek átadni. Hogy mely szövetkezetek vesznek részt a gyűjtésben, könnyen tudható meg, mert azok nemcsak közvetlenül fordulnak a környékükbeli hazafias közönséghez, hanem ezenfelül kérelemmel fordulnak a tanulókhoz is, kik közül azoknak, kik a gyűjtés körül kiváló buzgalmat fejtenek ki, a Hadsegélyező Hivatal külön emlékérmeket fog kiosztani.

A Pöstyénben való gyűjtés módjairól és megindításáról legközelebb fogjuk a közönséget tájékoztatni. De jól teszi mindenki, ha már most széjjelnéz háztartásában is összegyűjti felesleges limlomjai közül mindazt, amit katonáink javára az országos gyűjtés keretében fel lehet használni.

Levél Volhyniából.

Bekvartélyozás. — A „rosseb” baka és a muszka krumpli. — Tábori mise srappnellesben.

— Az északi harctéren hadbanálló munkatársunktól. —

Északkeleti hadszíntér, okt. 4.

Cho a faluban vagyunk, alig öt-hat, összevisszaságban épített zsuppos hajlék egy kisebb erdő szélén; ennyi az egész. Közel hozzá, tán csak pár kilométernyire, svarmlinie a Bug egyik — újságokban sokat emlegetett — mellékfolyójának partján. A csaknem teljesen elpusztított helység lakói mind elmenekültek előlünk, visszahagyva egy-egy házörző — aggot. A nap lenyugvóban van, vérvörös tányérja — az erdő fái keresztül — mint égő katlan, úgy tűnik felénk. A napi marsolás után fáradtan dülünk le egy gazdálanná vált tanya padjára, letöröljük az izzadságot avval a fehérvirágos aeraris zsebkendővel, mely egyik kedves emléke lesz majd a hazatérő — szerencsésnek. Az erdők konturjai is tűnedezni kezdenek, a hirtelen megrakott tábori tüzek lángjai magasra csapkodnak, csendben pihen a baka.

A tisztek sürgölődnek, hogy az istálló, pajták minden zugát kihasználva, elhelyezék a fáradt társaságot. I. cug ide, telefonisták oda, tisztí konyha erre stb. kiáltások hangzanak a levegőben. Már a nap éjjeli helyettesítője is megjelenik az égen, a csillagok ezrei pazar fényvel ragyognak, mire mindenki helyére talál. A kimerülés nem sokáig késlelteti az álmot, nem kell dajkálás, nem kell alátató dal, siri csend borul hamar a „kaszárnya”-ra, csak az őrtálló katona léptei hallatszanak s a kivert kutyák ugatják a hódító magyarokat.

Másnap. A kifáradt „rosseb” bakák

pár napi pihenőt kaptak s ezalatt gazdasági munkákkal foglalkoznak. A muszka t. i. ha nem is nagy gondnal, de mégis rendszeresen megművelte földjét s bár féktelen pusztítást vitt véghez (saját országában!), annyi ideje nem volt, hogy a terményekben kárt tehesen. Utakat, hidakat s állomási épületeket tett főleg tönkre, nem sejtven, hogy a mi pionir- s sappeurcsapataink valóságga a sarkukra léptek, mikor ők vad futással hagyták el legszebb állásaikat.

Reggel öt óra. Századunk egy közeli tanyára indul — krumplit szedni. A nap még ködbe van burkolva, a közeli vizparti hegyek homályban s így vonul a fegyveres s ásós csapat a mezőre. Nem várhattuk meg a nap kibontakozását, mert akkor a muszka a hegyoldalból esetleg egy-két granáttal tisztelte volna meg a vig társaságot.

Alig egy óra múlik el s mi már célnál vagyunk. Kedves erdő szélén szinte eldugva van egy kis pusztá, 2 lakóház és gazdasági épületek, ennek körzetében levő „kartoffli” kerül ma kiszedésre. Érdekes, különös helyzet! Az erdőtől eltakarva dolgozik csapatunk, míg benn az ágyuk mennydörgésszerű robajjal küldik az üdvözlőket. Itt élelmiszer gyűjtéssel az életre, egy lépéssel tovább granátózással a halálra gondolunk. Fülünk már megszokta a svere haubicok s más ágyuk hangját, nyugodtan dolgozunk, kocsiba rakjuk a muszka termését. . . Az idő mesésen kedvez munkánknak, szinte május időjárás van már pár napja, úgylátszik kárpótlás a szeptember közepi kellemetlen, hűvös napokért.

Estefelé lóra ül századparancsnokunk s hazavezeti a krumpliszedő társaságot. Közben megindul a nótázás. Zamatos, régi magyar nóták kerülnek elő, a baka neki hevül, a tisztek is belezajongnak, szebbnél szebb magyar nótáktól lesz hangos a volhyniai róna. Otthon meleg menázi vár reánk s az a parancs, hogy mindenki tisztálkodjék meg „erősen” holnap reggel, mert — vasárnap lesz.

Még vacsora után is összegyűlnek csoportokba, kiállnak a ház elé, mintha csak Somogyban lennének, eltereférének a szomszédokról, a termésről, majd a politikai helyzet kerül megvitatásra, míg a test után a szellem is kifárad s pihenőre vágyik. Egy-ketten még melegszenek a pislogó tüzek mellett s ott vitatkoznak tovább, de ez a néhány is hamarosan szállására tér; nyugalom van mindenfelé: alszik a tábor. . .

Unnep van! Ritka az ilyen nap. Legtöbbször ugyanis — nem is tudja az ember kedde-e, szerda van-e, csak igen is ritkán, ha pihenőben van az ezred.

A falu elején kicsi lombos berek van, oldalán elhantolt hősök, kiket a közeli ütközetekben ejtett el a kozák. Ezt a helyet szemelték ki a tábori mise helyéül. Az

egyik oldalon ledöntötték a fákat, nehogy a muszka „Beobachter“-je megzavartassa szent foglalkozásunkat.

Kisebb tisztáson állították fel az oltárt, mely körül sorakozott ezredünk. A zenekart is elhozatták, hogy annál ünnepélyesebb legyen a mise, lélekrehatóbb s feledhetetlen.

Lassan, meseszerűen kezdett a zene szólni, a hangok mintegy földöntúli paradicsomba varázsoltak egyszerre. Csakhamar innen is, onnan is jöttek katonák a misére, tűzerek, orvosok, más ezredbeliek. Soha el nem homályosodható kép marad ez előttem! Az ágyuk eközben is dolgoztak s mi egyik oldalról a pap szavait, az imákat s a szent zsolozsmákat hallottuk, más oldalról az emberek megrontására törekvő bronzok őrijtő lármáját.

Szívünkben hálaima ment az Úrhoz áhitattal, igaz, tiszta bensőséggel. A végén szent beszédet mondott a lelkész s azt mondta, hogy nem bátorít s buzdít bennünket, mert ezt neki s nekünk is szűgyelni kellene, hanem Isten iránt való bizalomra int továbbra is.

Lelkünkben megnyugodva tértünk vissza, úgy éreztük magunkat, mintha egy nagy tartozást róttunk volna le. A nap már magasan volt az égen, meleg sugarai örömet szereztek nekünk, összeálltunk, diskuráltunk s vártuk az ünnepi — menázsit.

Az új hadikölcsön.

Ma vette kezdetét a legjobb előjelek között a harmadik hadikölcsön nyilvános aláírása. Teljes felkészültséggel és reményteljes bizakodással tekintünk az elkövetkező napok elé. A harmadik hadikölcsön a jó reménység zászlójával indul hódító útjára. Bő termés, nagy árak, a hadsereg részére történő roppant értékű vásárlások a gazdasági életet pénzzel, gazdasági erővel telítették. A harctéri helyzet kedvező alakulása megengedte értünk, hogy a felszabadult haderőkkel új akcióba kezdjünk és ellenfeleinknek utolsó reménységét is szétfoszlattva, a világháborút a mi javunkra a végső kifejlése felé vigyük.

Az agitációra, a kölcsön jegyzésének lebonyolítására tapasztalt és begyakorolt szervezet áll rendelkezésünkre, amely az ország legkisebb és legelrejtettebb községébe is elér. A hadikölcsön révén népünk széles rétegei megismerkedtek és megbarátkoztak az állampapírossal. Ma már az egyszerű emberek is tudják, hogy mi a kölcsön rendeltetése, célja s hogy a hadikölcsönök értékben semmivel sem állanak mögötte a készpénznek, sőt hasznosabbak, mert busás kamatot hajtanak.

Ily körülmények között biztosra vehetjük, hogy már az első napokban kedvezően fognak alakulni a jegyzések.

*
A Pöstyéni Takarékpénztárnál eddig a következő jegyzések történtek: Schlesinger Richard 25000 korona, Schlesinger Elza 2000, Schlesinger Jenő 1100, özvegy Fuchs József-né 62000, Veres Pál dr. 20000, Schreiber Julius 300, Büchler Gizella 100, Büchler Irma és Klári 200, Zslnay Károlyné 1000, Neuwirth Nándorné dr.-né 4000, Fried János 1000 korona.

*
A Verbói Takarékpénztár közli velünk, hogy az intézetnél a III. hadikölcsön jegyzését október 13-án megkezdték. Az intézet maga egyelőre 134000 koronát, elnöke Bobok Géza pedig 25000 koronát jegyzett.

HIREK.

A nyitrai Vasturul. Tegnap délelőtt volt a nyitrai Vasturul leleplezése, melyen Craus István főispánnal az élén megjelent Nyitraváros és a vármegye előkelősége, számos katonai méltóság és sok száz főre menő közönség. A leleplezés a nagy idők komolyságához és a kitűzött cél magaslatos jellegéhez méltó ünnepies keretek közt folyt le. — A Craus István főispán elnöklése alatt álló szoborbizottság a szegbeverési akció támogatására megleghangú felhívásban fordul Nyitravármegye közönségéhez. A felhívás felsorolja a különféle áru szkeget. Így az adományozó nevével ellátott arany szeg ára 50 korona, az ezüstszegé 10, a vasszegé 1 korona. A bizottság elfogad felülfizetéseket is s azokat a Turul-emlékkönyvben nyugtazza.

Kitüntetés. Czító Sándor a 15. honvédgyalozezred őrnagya, aki mint sebesült néhány hónappal ezelőtt fürdőhelyünkön utókurát használt s akinek hőstetteről annak idején megemlékeztünk, most újabb kitüntetésben részesült: a hadidiszteményes III. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta Czító őrnagynak a király, az ellenség előtt tanúsított vitéz megatartása elismeréséül.

Megsebesült igazgató. Kisfaludi Jenő László polgáriskolai igazgató, lapunk munkatársa október 10-én kelt levelében arról értesít bennünket, hogy az lkva-menti október 9-ki nagy ütközetben megsebesült. Térden felül átlótték a lábát. Kisfaludit egy nappal előbb, az ellenség előtt tanúsított vitéz megatartása elismeréséül zászlóssá léptették elő. — Itt említjük, hogy azokat a hangulatos harctéri leveleket, melyeket a Pöstyéni Ujság sorozatosan közölt, Kisfaludi igazgató küldte. Utolsó levelét mai számunkban adjuk közre.

Hősi halál. Mint részvétellel értesülünk, Payer József, fürdőigazgatósági tisztviselő az északi harctéren szerzett betegségében f. é. április 2-án elhunyt. Payer, aki 4 évig tartozkodott Pöstyénben, előzőkeny modora miatt mindenütt igen kedvelték és tisztviselőtársai is mint rendkívül derék, kedves kollegát becsülték. Halálát ismerősei mélyen fájlják. — Mint a Vörös Kereszt Egylet tudósító irodája közli, Payer, aki 30 éves volt, a petrikai katonai temetőben van eltemetve.

Villamossági szabályrendelet. Lelei János főjegyző a községi villamos műről, annak üzemrendjéről, a kezeléssel s az áramszolgáltatásról terjedelmes szabályrendeletet dolgozott ki. A szabályrendelet legközelebb nyomtatásban is megjelenik.

Felakasztotta magát. Zor Valentin közbaka szerdán délelőtt a Schlesinger-major közelében levő fűzesben felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. A helyszínen kiszállott bizottság a hullánál talált levelekből megállapította, hogy Zor elmezavarában követte el az öngyilkosságot.

Beomlott ház. Vasárnap reggel hatalmas dörrejjel bedőlt Misák János bognár és bérkocsis Erzsébet-ut 91. számú földszintes háza. Az épület, mely mélyen az úttest nivója alatt állott, mindössze tizenhat év óta áll fenn. A kritikus pillanatban csak egy katona és a látogatására itt időző neje tartozkodtak a házban. Mivel csak a homlokzat fala dőlt be, ők pedig az ajtó közelében ültek, az ijedségen kívül egyéb baj nem érte őket.

A fogyasztási adószedői állás. A község fogyasztási adószedői állásra pályázatot hirdetett. Az állásra két pályázat érkezett be. Az egyik reflektáns Ribarits

Jakab volt községi bíró, a másik Mitták Rezső nyugalmazott járási írnok. A választást a napokban fogják megejteni.

Még egy háborús emlék. Mint értesülünk, Praznovszky Antal plebános igen dicséretreméltó eszmét pendített meg. A plebános ugyanis Nagypöstyén valamelyik terén egy vallásos motivumu emlékművet akar emeltetni a háboruban elesett pöstyéni hősök dicsőségére. A tárgyalások Finta mesterrel már megindultak. Finta egy kápolnaszerű emlékművet ajánl, homlokzatán az ismert bibliai mondással: „*Jőjjetek hozzám, akik megfáradtatok.*” Bent a fülkében egy nagyobbszerű domborművet — 6-7 bibliai alakból álló kompozíciót — tervez a művész. Az emlékmű vázlatát Finta a napokban veszi munkába.

A háborús fürdőév forgalma. Szeptember 30-án zárult az 1914/15. háborús fürdőév. A forgalom 10140 főre rúgott. Állandó vendég volt 8244 és pedig 1554 tiszt, 2829 belföldi, 1906 külföldi vendég és 1935 menekült. Az ideiglenes vendégek száma 1916. A kimutatásban az üdülésre itt tartozkodott legénység nem szerepel. Az előző fürdőévhez viszonyítva a kevesblet 2195 személy.

A tejárak újabb emelése. A pöstyéni és környékbeli tejtermelők a multhéten hat fillérrel felemelték a tej árát, melynek literje most 36 fillér. A termelők a tehénnek magas árával és a takarmánydrágasággal indokolják az árak felemelését. — Hisszük, hogy ez az ár most már végleges marad, annál is inkább, mert tudvalevő, hogy a gazdák sok egyéb üzemből bő rekompenzációt nyernek az esetleg kevésbé lukratív tejtermelésért.

Harctéri sebesült tisztek. A kiségitő tiszti kórházban október 16-ig 1491 harctéri beteg és sebesült tiszt nyert felvételt.

A kiségitő kórházban a fürdőigazgatóság közlése szerint október 10-től október 16-ig 372 újabb harctéri beteg és sebesült katona nyert felvételt.

A jegyzők nyugdíjintézetének szabályrendelete. A nyitravármegyei jegyzőegylet elnöksége kinyomatta az egylet nyugdíjintézetére vonatkozó szabályrendeletet. A füzetet, mely minden tekintetben tüzetes tájékoztást nyújt, megküldik az egylet minden egyes tagjának.

Ebzárlat. A minap jelentett veszettségi esetről kifolyólag a járási főszolgabíró kilencven napra terjedő ebzárlatot rendelt el. A zárlat szombaton lépett érvénybe.

Erőszak egy 70 éves asszonyon. Udvardon a multhéten, az izraelita temető mögött, Istenes György tizennyolc éves béréslegény erőszakot követett el egy 70 éves öregasszonyon. A beteg idegzetű legényt a csendőrök letartóztatták.

Millió új iparvállalat Nagyszombatban. A Coburg Fülöp herceg-fele bányász- és kohóművek r. t. kérvényt adott be Nagyszombat város tanácsához, melyben egy ott tervbevelt vasgyár építéséhez ingyentelket, munkásházák felépítését és 20 évi adómentességet kér. A tanács vizsgálata szerint ezen kedvezmények a városnak egy negyed millió koronájába kerülnének. A beadvány a közgyűlés elé került, mely újabb ülésen fog az ügyben határozni.

Fekbér a postán. A pöstyéni m. k. postahivatal vezetőjétől vesszük az alábbi hivatalos értesítést: F. évi okt. 1-től kezdve miniszteri rendelet szerint a posta fekbért szed és pedig naponként és csomagonként 5 fillért. A csomag beérkezése napja és a követő két nap nem számít, tehát ha 1-én érkezik, akkor 4-én és a következő napokon fizet fekbért az illető.



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NÖBETEG OSZTÁLYA



Asta Nielsen és Psilander együttes szereplése a Park-mozgó keddi szenzációja. Vászorra kerülnek „A fekete álom” című 3 részes dráma és „Barátom a Löwy” 2 részes vígjáték. Csütörtökön a bájos Henry Portennel „Éva”, 4 részes dráma és a kitűnő pótműsor. Szombaton és vasárnap ünnepi disz műsor.

Hadiregőrak. elsőrangú, szolid kivitelben jutányos áron kaphatók Steinitz D. ékszerüzletében (Parkujarat), Főútlelet: Wien I., Kärtnerstrasse 29.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., Katonai főiskolával szemben) szerezhető be. Elsőrendű korsz és porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42.

Szerkesztői üzenetek.

Öreg honvéd. Levelét — mellyel teljesen egyetértünk — addig, míg nevét nem közli velünk, nem adhatjuk közre.

Előfizető. Babiagora vadvirága — Illek Józsa.

M. kir. posta- és távírd igazgatóság Pozsony.

50208/1915.

Közlemény.

A m. kir. posta- és távírd vezérigazgatóság f. évi október hó 16.-án 18650 szám alatt kelt rendeletével a koszoru küldemények maximális kiterjedését hosszúságban 120, szélességben 30, vastagságban 40 centiméterre korlátozta. Ezt a kiterjedést belföldi koszoru küldemények nem haladhatják meg.

Pozsony, 1915. október hó 16.-án.

M. kir. posta- és távírd igazgatóság.

Pro Patria!

Pöstyénföldi igazgatósága és tisztviselőik mély megilletődéssel jelenti, hogy régi, érdemes tisztviselője, illetőleg derék kartársuk

Payer József

a császári és királyi 86. gyalogezred szakaszvezetője

a hazátalmában szerzett betegségében 1915. április 2-án az orosz-lengyelországi Petrikauban elhunyt.

Mindnyájunk legmelegebb részvéte kíséri örök utján a megboldogultat, aki épp oly buzgó lelkesedéssel vonult a zászló alá a honvédelmére, mint amely kiváló odaadással töltötte be itthon munkakörét. Mindazok, akik ismerték, emléket szeretettel fogják őrizni és tájadalommal gyászolják elhunytát.

Pöstyén, 1915. október 15.

Hadikölcsönt

jegyezni

hazafias

kötelesség!

A Pöstyéni Takarékpénztár

elfogad jegyzéseket a

III. hadikölcsönre

a m. kir. Pénzügyminisztérium által előírt eredeti feltételek mellett. A jegyzések megkönnyítése végett hajlandó a jegyzett összeg

85% -át előlegezni

a lehető legméltányosabb kamattétel mellett. Mindenki nemcsak hazafias kötelességet teljesít akkor, amidőn a hadikölcsönből jegyez, hanem pénzt egyúttal az elérhető legjobb kamatozás mellett helyezi el.

Die Pöstyéner Sparkassa

übernimmt Zeichnungen auf die

Dritte Kriegsanleihe

unter den vom k. u. Finanzministerium vorgeschriebenen Modalitäten. Zur Erleichterung der Zeichnungen sind wir bereit 85% des gezeichneten Betrages unter den günstigsten Bedingungen

vorzustrecken.

Jedermann, der die Kriegsanleihe zeichnet, kommt nicht allein seiner patriotischen Pflicht nach, sondern placiert sein Kapital unter der denkbar besten Verzinsung.

A „Pöstyéni Ujság” nyomdájában

**tanuló és
tanuló leány
fizetéssel felvétetik.**

Pöstyéner Zeitung.

Auf dem nördlichen Kriegsschauplatz verwundet wurde der Bürgerschuldirektor Kisfaludi. Er erhielt einen Schuss oberhalb des Knies. Einen Tag vorher wurde Kisfaludi für sein tapferes Verhalten vor dem Feinde zum Kadetten befördert.

In Grosspöstyén wird die Errichtung eines kapellenartigen Kriegerdenkmales geplant. Die Anregung hiezu gab Pfarrer Anton Praznovszky.

Die Kurfrequenz des abgelaufenen Kriegsjahres ergibt einen Gesamtbesuch von 10140 Personen. Hievon waren ständige Gäste 8244 u. z. 1554 Offiziere, 2829 Inländer, 1906 Ausländer und 1935 Geflüchtete. Die Zahl der passanten Gäste beziffert sich auf 1916 Personen. Im Ausweis sind die zur Kur hieher kommandierten Mannschaften nicht enthalten. Das Minus im Vergleich zum vergangenen Jahre beträgt 2195 Personen.

Eingestürzt ist Sonntag morgens das ebenerdige Haus Elisabethstrasse 91. Im kritischen Moment befanden sich im Hause ein Soldat und dessen Gattin, die ausser dem Schreck keinen Schaden nahmen.

Erhängt hat sich in der Nähe des Schlesinger'schen Wirtschaftshofes der Infanterist Valentin Zor. Aus den bei dem Leichnam vorgefundenen Briefen wurde festgestellt, das Zor die Tat in zerüttetem Geisteszustande verübte.

Ein neues Elektrizitätsstatut wurde am Gemeindehause von Obernotär Lellei ausgearbeitet. Das Statut wird demnächst in Druck erscheinen.

Um den Posten des Verzehrungssteuereinnehmers bewerben sich der gewesene Ortsrichter Jakob Ribarits und der pensionierte Bezirksschreiber Rudolf Mitták. Die Wahl wird demnächst stattfinden.

Im Hilfsspital für Mannschaften fanden in der Zeit vom 10-ten Oktober bis einschliesslich 16-ten Oktober 372 Kriegsverwundete Aufnahme.

1491 Offiziere wurden seit Kriegsausbruch im hiesigen Hilfsspital gepflegt.

Die Milchpreise wurden von den Produzenten auf 36 Heller erhöht.

Eine 90-tägige Hundesperre wurde infolge des letzthin gemeldeten Tollwutfalles von der Behörde angeordnet.

Im Park-Kino diese Woche Schlagernummern. Näheres die Tagesaffichen.

Die besten Arme-Uhren, in erstrangiger, solider Ausführung, preiswert zu haben im Juwelierladen D. Steinitz (Parkeingang). Hauptgeschäft Wien I. Kärtnerstrasse 29.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) I-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42.

Zeichnet die Kriegsanleihe!



SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.



ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRAKTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. **GEGRÜNDET 1899**

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-level. **NÉGYSZER KITUNTETVE.**

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadellooses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhrème. Zahlreiche Anerkennungschriften **VIERMAL PRÄMIERT.**

KÖNIGL. FACHINGEN

Natürliches Mineralwasser

KOLLARIT-BÖRLEMEZ

RUGANYOS, VIHAR-BIZTOS és IODIÁLÓ SZAGTALAN FEDÉLMEZ



Milliók használják

Köhögés

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs- és számarköhögés ellen, a

KAISER-féle mellkaramellakat

a három fenyővel

6100 elismervény, illetve bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítja a biztos sikert.

Külsőleg csinos dobozokban igen izletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér.
Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszerárakban és a legtöbb drogériában.

Millionen gebrauchen gegen

Husten

Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung, Krampf- u. Keuchhusten

Kaiser's Brust-Caramellen

mit den 3 Tannen.

6100 not. begl. Zeugnisse von Aerzten und Privaten verbürgen den sicheren Erfolg.

Aeusserst bekömmliche und wohlschmeckende Bonbons.

Packet 20 und 40 Heller. Dose, 60 Heller. Zu haben bei: Josef Meth, Apoth. z. hl. Josef Pöstyén G. Emanuel Salvator Apotheke, Pöstyén.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

A VILÁG LEGJOBB



FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére haszonrészeselek vagy meghatározott összeg fejében, birtokajadásokat és vételeket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra vagy bárminemű épület-, mű- és tűzfűt. Elvállal haszonbérleteket albérelti joggal. Felvállal gőzekeszántásokat. Saját és bérelt bányából szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulét, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.